

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.752

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Pagos Portugal. id. 15'00
anticipados República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

MIÉRCOLES 29 de JULIO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'35
Reclamos y Gacetas » 0'50
por inserción Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Anoche se rindió sin lucha, a las fuerzas del Ejército, la ciudad de Huelva

Información de unos periodistas sobre la preparación del Ejército español. -- En Zamora han quedado constituidos varios equipos sanitarios. -- Otras interesantes noticias

El salvamento de Madrid

Todas las impacencias y todos los anhelos nacionales giran en estos momentos en torno a Madrid. Toda la vida española, la verdadera vida española, en torno a Madrid, y el impulso de las provincias en un esfuerzo heroico por salvar a Madrid de la dictadura comunista. Lo decíamos muchos: España no se librará de un ensayo comunista, y el ensayo llegó para los madrileños. Grave castigo a la trivialidad de Madrid, de espaldas siempre a los problemas nacionales, indiferente a los dolores y a los anhelos de España, cuya trivialidad podía simbolizarse en el señorito que leía públicamente, con jactancia de espíritu fuerte, «Claridad» o «El Socialista», o bien en el hombre de negocios que sostenía y se lucraba con periódicos como «El Liberal», exponente máximo de servilismo político y de empresa inconfesable de los más torpes comercios. Reía Madrid, con su cielo alegre, sus cafés tendidos al sol y sus luces de feria de la Gran Vía, con su legión de burócratas enchufistas, con sus funcionarios de coche y escolta... Reía Madrid, mientras toda España, y especialmente los campos de España, lloraban lágrimas de sangre. Así se hizo Madrid el reducto de todos los aventureros de la política marxista y sus concomitantes, y fueron en él personajes hombres que, en distintas profesiones, habían sido lanzados de su pueblo por indeseables. Hoy sufre Madrid las culpas de su trivialidad, de su fisonomía de «ciudad alegre y confiada», y lo triste es que, con los culpables, sufren también muchos miles de buenos españoles que, a estas horas, contaban los minutos de su libertad.

Y las provincias españolas se aprestan a esta defensa, a este esfuerzo generoso de reintegrar a Madrid a la corriente nacional que corre ya por los campos castellanos y andaluces arrolladora.

Es este el alto significado del movimiento salvador que estamos viviendo: que siempre fué Madrid, con sus máculas, sus vicios, sus exclusivismos y sus prejuicios centralistas, el rector de la vida nacional. De allí vino la pauta, el precepto, la ley... Siempre, menos ahora. Por una vez las provincias de España han dado la alta lección a Madrid. Y este es el claro signo del movimiento nacional. Es España, la auténtica España, la única España posible, la que produce, la que trabaja, la que crea, salvándose a sí misma, y en un círculo unánime de generosidad, salvando, al fin, a Madrid para purificarle.

Hay que frenar la impaciencia. Sonará, al fin, la hora de entrar en Madrid, y ese día tendremos que decir las provincias españolas: —Aprovecha la lección. Tu trivialidad te puso en trance de muerte. España te ha salvado.

Francisco DE COSSIO

(De «El Norte de Castilla»)

Normalidad absoluta en toda Rioja

Logroño.—El movimiento militar se desarrolló en la capital y en la provincia sin incidentes. Ha quedado totalmente restablecida la vida ciudadana, trabajando todos los obreros en fábricas y talleres, y abriéndose todos los establecimientos. La ciudad presenta un aspecto animadísimo, pues de todos los pueblos llegan enormes grupos de voluntarios, así como también de la parte de Navarra, que destaca fuertes contingentes de jóvenes. La esplendidez del día ha contribuido a que las calles tuvieran una animación inusitada. Ha quedado constituida nueva

Comisión gestora, integrada por elementos tradicionalistas y de Falange Española. También se han constituido los Ayuntamientos de la provincia.

Actúa de gobernador civil el capitán don Emilio Bellond, que goza de grandes simpatías. En Calahorra la tranquilidad es absoluta, deslizando la vida normal.

En Alfaro se ha normalizado la situación.

En conjunto la impresión de toda Rioja es admirable. Hoy quedan restablecidos los transportes mecánicos.

Cómo está preparado el Ejército

Burgos.—Tres periodistas de «El Pensamiento Alavés» que han llegado a Burgos para unirse a la columna de su capital como corresponsales de guerra han hablado por el micrófono de Radio Castilla.

Después de dar cuenta de la situación normal de Burgos, en contra de lo que dice Unión Radio de Madrid, pasan a contar cosas muy curiosas de la actual situación del Ejército, vistas por ellos y autorizadas oficialmente por la Comandancia Militar.

En Burgos hay preparados actualmente siete aviones, último modelo, equipados con los más modernos medios de combate, que en unión de otros tres que están en el frente y de otros cinco trimotores que llegarán a la ciudad de un momento a otro, forman un total de quince aviones de guerra a disposición del Ejército.

Dispone además el Ejército de potentes bombas de 50 kilos, capaces de destruir los más resistentes edificios de Madrid, en contraposición con los «botes de metralla en

conserva» de que disponen las milicias populares.

Recuerdan después los periodistas la frase pronunciada por el general Cabanellas, el cual asombrado de la acometividad de los muchachos que luchan en el frente, decía: «Cada uno de ellos, cuando ve caer un compañero, se imagina estar en Waterloo».

Noticias que facilita Radio Madrid, que producen risa

Lisboa.—Radio Madrid ha dado la noticia de que las atrocidades que se están cometiendo en Madrid no pueden ser achacadas más que a los fascistas. La C. N. T. y la U. G. T. ha dado una nota en la que comentando esto, dicta el ejemplo de que anteaer a las 6:30 de la tarde, nueve miembros de las citadas organizaciones habían penetrado en un Hotel, en el que encontraron 47.000 pesetas, que inmediatamente han entregado al Gobierno.

También anuncia el Gobierno que castigará con la pena máxima a todo el que se salga de la ley.

—La Cruz Roja, madrileña, ha radiado una nota, diciendo que en vista de ser muchos los abusos que se vienen cometiendo con el empleo de emblemas y banderas de dicha Institución, se procederá inmediatamente a la reglamentación sobre el uso de los mismos, castigándose severamente a los infractores.

Otras noticias del movimiento militar

BARBARA AGRESION A UN SACERDOTE

Lisboa.—Comunican que el cura párroco de Segura de León, don Primitivo Leal, ha sido víctima de una agresión, habiendo disparado ocho tiros contra él un guardia municipal llamado Pedro y conocido por el de la «Muerte». En el momento de desarrollarse el suceso, el sacerdote estaba confesando al padre del agresor, que tiene ochenta años, y al cual visitaba diariamente.

UN EMBAJADOR QUE PROTESTA

Brasil.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha protestado ante el Gobierno (?) de Madrid, airadamente, del asalto a la Embajada de dicho país.

Según ha comunicado al Gobierno polonés su embajador en la capital de España, la situación en Madrid es sencillamente salvaje, ya que las hordas, desbordadas por las calles, cometen toda suerte de tropelías contra personas y casas.

UN GENERAL FUSILADO POR TRAIADOR

Granada.—El general Campín ha sido fusilado, porque, además de ser traidor al movimiento proporcionó algunas armas a los marxistas.

(Noticia transmitida por Radio Castilla, Burgos).

VEINTIDOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Unión Radio, de Sevilla, leyó a noche una relación de los aviones del Gobierno de Madrid que han sido derribados por las fuerzas que actúan en favor del movimiento militar.

Dicen también que la resistencia de las ciudades afectas al Gobierno no es nula, porque a algunas, como a Bilbao, se le ha cortado la luz.

Madrid—terminan diciendo—no es una plaza sitiada, sino un problema resuelto.

—También ha dicho radio Madrid que las nuevas milicias femeninas que se han organizado para ir al Guadarrama, van mandadas por el capitán Morales y que en ella figuran cuatro capitanes.

También se ha anunciado que el Gobierno concederá una pensión a las familias de viudas y huérfanos que mueran en los combates.

—Otra noticia que se comenta por sí sola, es que en el Hospital de Sangre ha sido robado el auto 49.872, matrícula de Madrid, cuando se encontraba a la puerta siendo absolutamente necesario que sea devuelto a dicho Hospital.

—Otra noticia que ha transmitido es la de que se han enviado al frente del Guadarrama doce mil sobres y cartas, para que los que están luchando puedan dar noticias a sus familiares sobre la situación en que se encuentren.

—Otra noticia. Uno de los diputados que combaten es el señor Lamóneda.

El número de aparatos que han sido destruidos, se eleva a veintidós.

VICTORIA CONTRA LOS COMUNISTAS

Tetuán. (Por radio).—La emisora local de cuenta de la gran victoria obtenida por el laureado coronel señor García Escape, sobre los comunistas en Robregordo, y añade que lograron capturar enorme número de prisioneros.

LA C. N. T. CONTRA LOS SOCIALISTAS

Córdoba.—La emisora local ha captado un radiograma de la emisora del partido socialista malagueño en el que pide socorro al Gobierno de Madrid para combatir a los afiliados de la C. N. T. que están diezmando a la población.

ANSALDO, EN BURGOS

Burgos.—Ha llegado a esta capital procedente de Estoril, el glorioso aviador Ansaldo, que desgraciadamente, ha confirmado la trágica muerte del general Sanjurjo. Ansaldo se ha unido al movimien

to y presenta algunas quemaduras en las manos, causadas por el reciente accidente.

TELEGRAMA RECIBIDO EN LA DIPUTACION

De Burgos Junta Defensa Nacional al Presidente de la Diputación.

«En nombre esta Junta Defensa Nacional, traslado a V. E. gratitud por patriótico telegrama adhesión movimiento salvador España que confirma una vez más elevados sentimientos esa gloriosa provincia. Efusivos saludos corporación y provincia».

LAS COMUNICACIONES TELEGRAFICAS CON LA REGION GALLEGA RESTABLECIDAS

Con gran satisfacción hemos recibido la noticia de que desde la tarde de ayer, han quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas con la región gallega.

TERUEL NO SE RINDE

El comandante militar de la segunda División, ha remitido al general señor Queipo del Llano, a Sevilla, desde Teruel, un radio en el que le dice que repita a las emisoras de Lisboa, que Teruel no se ha

Anoche las fuerzas del Ejército conquistaron la ciudad de Huelva

Unión Radio, de Sevilla, anoche en su emisión de última hora dió cuenta de haber recibido de la Comandancia de la segunda División la siguiente nota, que más tarde fué difundida por las demás estaciones de radio, que están al servicio del Gobierno Militar.

«En este momento se ha entregado la ciudad de Huelva. Un capitán de la Guardia Civil, se ha hecho cargo del mando de la provincia. Ha huído el gobernador, un te-

España en el extranjero

IMPRESIONES DEL ENVIADO ESPECIAL DE «PARIS SOIR», SOBRE EL MOVIMIENTO NACIONAL

El enviado especial de «Paris Soir», Bertrand de Jouvenel, que se encuentra en España haciendo información del movimiento nacional, comunica a su diario, desde Hendaya, que la cuna del Bidasoa se halla dominada por los carlistas. Declara que desde las alturas próximas a Enderlaza vió el emplazamiento de la Artillería de montaña. Agrega al final del despacho que en vista de las victorias de los carlistas, numerosos partidarios del Frente Popular están cruzando la frontera, internándose en Francia. La Guardia móvil francesa ha ordenado la evacuación de todas las granjas y aldeas de la parte francesa del valle del Bidasoa.

rendido a los marxistas, porque está en poder del Ejército.

Se añade en dicho radio, que se persiga al Gobierno de Madrid, que huye a la desbandada, abandonando a los que les han elevado a los altos puestos del Estado que han venido ocupando.

LA COLUMNA DEL GENERAL MOLA EN EL GUADARRAMA. LAS FUERZAS DEL MARXISMO MADRILEÑO BURLADAS

El general Mola, que como es sabido se encuentra con una columna en el Guadarrama, ha logrado con feliz resultado sus objetivos, ocupando puestos extratéticos, logrando con estratagemas atraer a las fuerzas que se hallan replegadas en Madrid, causándolas considerables bajas.

La noticia de que el ataque a Madrid estaba fijado para el pasado día 24, víspera de Santiago, produjo gran desorientación a los jefes marxistas, desorientación que aprovechó el general Mola para avanzar notablemente sobre sus objetivos.

Los jefes de las fuerzas de Madrid al darse cuenta de que habían sido burlados, han hecho conocer por la radio a los rojos que no se dejen engañar de los rumores que circulan sobre el asalto a Madrid.

niente coronel de la Guardia Civil, Cordero Bel y un grupo de personas que se encontraban en el Gobierno Civil.

Todas las fuerzas de la plaza son adictas al Ejército salvador de España.

En las primeras horas de la madrugada entrarán triunfalmente en la ciudad, la columna de esta Comandancia general, que marchó sobre Huelva. ¡Viva España!».

OCCUPACION DE LOS PASOS DEL GUADARRAMA

Dice el enviado de «Paris Soir», que el Ejército salvador, integrado por divisiones de Regulares, requetés y fascistas, ocuparon, sin encontrar apenas resistencia, los pasos del Guadarrama, y que en la alborada del sábado presenció el espectáculo grandioso del cientos de luces de reflectores de automóviles, que se sucedían unos a otros a lo largo del camino serpenteante de la montaña. Parecían monstruos que bailaban un ballet dos por dos. ¡Viva España! Autorizadamente fué informado Jouvenel de que esta columna que acaba de llegar había salido de Soria. Jouvenel indica claramente que esta caravana de automóviles era la de la expedición que había salido de Pamplona el domingo precedente.

Maderas.—Materiales de Construcción

AURELIO ESPINA

NO HAY QUIEN COMPITA CON MIS PRECIOS, MI POSTÚLADO ES

Cantidad, Calidad y Precios

Visíteme, NO SE CONFUNDA

ALMACÉN de la ESQUINA (Frente a la Plaza del Descanso)

Teléfono 1547 Zamora

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Los mercados VALLADOLID

CEREALES

Trigo, a 46
Cebada, a 32'50.
Centeno, 35 ídem.
Algarrobas, 32'95.
Todo en pesetas los 100 kilos.

HARINAS

Selectas, de 58 a 60.
Extras, de 57 a 58
Integrales, de 56 a 57.
Todo en pesetas los 100 kilos.

SALVADOS

Tercerillas, de 33 a 35.
Cuartas, a 30.
Comidillas, de 24 25.
Salvado hoja, de 25 a 26.
Todo en pesetas los 100 kilos.

Piedrahita

(AVILA)

Trigo, 75 reales fanega.
Centeno, 56.
Cebada, 52.
Yeros, 63.
Avena, 42.
Mueles, 56.
Algarrobas, 60.
Maíz, a 42.
Garbanzos superiores, 295.
Ídem regulares, 200.
Alubias, 160.
Guisantes, 64.
Vino blanco, a 20 reales cántaro.
Ídem tinto, a 24.
Vinagre, a 17
Aguardiente, a 100.
Patatas, 12 reales arroba.

Cantalejo

(Segovia)

Precios del mercado
Trigo, 72 reales la fanega.
Cebada, 50.
Centeno, 52
Algarrobas, 58.
Yeros, 58.
Avena, 32.
Mueles, 55
Harina de 1.ª, 208 reales los 100 kilos.
Ídem de 2.ª, 200.
Ídem de 3.ª, 185
Habas, 100.
Patatas, 12 reales arroba.

Tejares

(Salamanca)

Precios del mercado:
Trigo, 71 reales fanega.
Centeno 56.
Cebada, 47.
Yeros, 64.
Avena, 32
Lentejas, 79
Lana, de 45 a 47 pesetas arroba.

Cartelera de la empresa

«SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES

NO HAY FUNCION

Mañana JUEVES

BUTACA 0'55

REPOSICION de la bonita comedia

«FOX» hablada en español

Nuestra hija

Creación de la encantadora

SHIRLEY TEMPLE

EL VIERNES

NO HAY FUNCION

EL SABADO

BUTACA 0'55

REPOSICION

de la película española «FOX»

Piernas de seda

Creación de RAUL ROULIEN

y ROSITA MORENO

PRONTO:

Que vienen los husares

La alegre divorciada

Villadiego

(Burgos)

Precios que rigen en el mercado:
Precios en el mercado de ganados:
Mulas de labor, de 2.500 a 4.000 reales.

Bueyes de labor, de 2 000 a 4.000.
Novillos de tres años, 3.900.
Añojos y añojas 1 300.
Vacas cotrales, 1.800.
Cerdos al destete, de 80 a 120.
Ídem de seis meses, 220
Ídem de un año, 290.
Lana blanca fina, 90 reales la arroba.

Ídem blanca basta, 88.
Ídem negra fina, 86.
Ídem negra basta, 84.
Alubias blancas, 130
Ovejas, 140 reales.
Ídem emparejadas, 190.
Carneros, 160
Corderos, 85.
Huevos, 8 reales docena.

Astorga

(León)

Se cotiza.
Trigo, 76 reales fanega.
Centeno, 60 reales fanega.
Cebada, 46
Lentejas, 80.
Avena, 34
Mueles, 54
Guisantes, 60
Salvado, a 28.
Patatas, 12 reales arroba.
Aceite, 8 reales kilo.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

El BAZAR J de Zamora,

le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

La Vuelta a Francia

Luchon.—La etapa de Perpignan a esta ciudad, con un recorrido de 325 kilómetros, revestió interés, aun cuando su desarrollo no tuvo ninguna anomalía.

Muchos aficionados esperaban en las cimas de los «colls» puntuables para el Gran Premio de la Montaña. El Puymarens le escaló el primero Ezquerria, seguido de Cañardo y Maes. A la cima del Port llegó en primer lugar Vervaecke y tras él, Ezquerria y Berrendero, y el Port D'Aspet, fué escalado en primer término por Ducazcan, turista routier.

Este logró escapar en los últimos kilómetros y entró el primero en la meta de Luchón

Dacazcan invirtió en etapa 11 h. 59 m. y 32 s.

A dos largos del vencedor llegó el luxemburgués Mersch y un minuto después Amberg.

El descanso en Luchon

Luchón —Los corredores, después de hacer la etapa desde Perpignan, que comprendía tres escaladas de importancia, descansaron en esta ciudad el domingo, preparándose para la dura jornada del lunes, ya que en los 194 kilómetros del recorrido a Pau están los cuatro últimos «colls» de este gran «tour», puntuables para el Gran Premio de la Montaña.

Tomaron ayer la salida a las nueve de la mañana para esta 16.ª etapa, muy animosos, los españoles, que ayer confirmaron, una vez más, su gran clase como trepadores, hallándose francamente destacados en el Gran Premio de la Montaña.

Cañardo, cuarto en la

Vuelta a Francia

Pau, 27.—Se ha corrido hoy la etapa Luchón-Pau sobre un trayecto de 194 kilómetros.

Se clasificó en primer lugar Silver Maes con un tiempo de 7 horas, 12 minutos y 52 segundos. A continuación se clasificaron Level y Magne con el mismo tiempo. Tras éstos, un grupo capitaneado por Cañardo, que entró cuarto, con un tiempo de 7-21 47 Después del navarro llegaron Vervaecke y Maye.

Los usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Alcántara 15 junio Highland Brigade 23 junio
Almazora 29 ídem Highland Monarch 7 julio
Asturias 13 julio Highland Chieftain 21 ídem.
El «Alcántara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737.70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.
Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663.70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía,

ESTANISLAO DURAN E HIJOS

Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán.

En Madrid: Señores Más Andowe, Plaza de las Cortes.

HERALDO en Toro

Resumen del movimiento militar de esta plaza

Una vez más, nuestra ciudad, ha dado pruebas inequívocas de su alto civismo, evitando con ello el derramamiento de sangre que, para todos hubiera sido doloroso.

Desde que estalló el movimiento militar hasta la fecha, no ha habido que lamentar ningún incidente de consideración; ni en el traspaso de mandos, ni la más leve alteración en la paz pública.

El benemérito cuerpo de la Guardia civil, gloriosamente secundado por el elemento ciudadano, principalmente falangistas, ha venido prestando su cooperación más entusiasta al grito de «Viva España».

En la mañana del día de Santiago, desfilaron cuatro escuadras de las huestes de Falange Española de las JONS, por las principales calles de la ciudad, izándose las banderas republicana y fascista, en los balcones de nuestro Ayuntamiento, entre vítores y aclamaciones.

El pasado domingo, y sobre las ocho de la tarde, pasaron con dirección a Valladolid, tropas del Regimiento de Toledo, siendo aclamados por el numeroso público que los esperaba.

La Comisión gestora, ha quedado constituida de la forma siguiente:

Alcalde-presidente, don José Crespo, don Ambrosio Delfín Alvarez, don Serafín Hernández y don Valentín Lorenzo, miembros de la misma.

Cada vez es mayor el alistamiento voluntario de paisanos; afluyen de todos los pueblos comarcas grandes camiones con elementos falangistas y de Acción Popular.

Se han practicado numerosas detenciones, de destacados elementos socialistas y comunistas.

Nuestra ciudad presenta el estado normal, nada ha cambiado materialmente, su espíritu, como el de toda España, desea que la normalidad se restablezca y que todos los españoles unidos en fraternal abrazo—olvidando las rencillas políticas—hagan de España una Patria grande e inmortal.

El Corresponsal.

Toro, 28-7-936.

De la Alcaldía

Por expender leche adulterada, han sido multados por la Alcaldía de esta capital, los lecheros Valentín Prieto, Manuela Esteban, Anselmo Prieto y Alfonso Refoyo.

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen ABONARSE:

2.086	2.087	2.088	2.089	3.482	3.483
5.836	5.837	5.838	5.839	10.067	10.068
18.660	18.678	18.816			

Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

R
A
RADIO
I
O

Radio
La Voz de
su Amo *
Marca suprema

R
A
RADIO
I
O

Toda escala de precios
Infinidad de modelos
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. Pesetas 1.100

FORD 8 HP. Moderno, cerrado, 2.950 pesetas.

BUICK 7 Plazas. Excelente estado. 1.500 pesetas. 28.000 kilómetros.

M. Becedas * Ronda Santa Clara, 6

Nombramientos de Presidente de la Agrupación de Jurados Mixtos y de Presidente del Jurado del trabajo rural

Ayer tomó posesión de la presidencia de la Agrupación de Jurados Mixtos de esta provincia el culto zamorano don Francisco Mora Requejo, que anteriormente ya había desempeñado este mismo cargo, y que se encontraba vacante.

También ha sido nombrado Presidente del Jurado Mixto del Trabajo rural, don Antonio Prada.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente del trabajo

Ricardo Noriega Quintero, de 23 años de edad, con domicilio en la carretera de la Estación, 10; de herida contusa con pérdida de la uña del dedo índice de la mano derecha.

Se la produjo al cargar un carro de piedra

Se corta con una hoz

Angel Corredera, de 58 años, do miciliado en la calle de Abrazamos, núm. 2; de herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda.

Una caída

La niña Eulalia García, de un año, que habita con sus padres en Ronda de San Pablo, 21; de herida contusa en la unión de las dos paretas, que intera su cuero cabelludo.

Lesionada

Catalina Rodríguez, de 50 años, con domicilio en Buscarruidos, 2; de herida incisa en el dorso de la mano izquierda, que interesa partes blandas.

La bicicleta G. A. C.

Es la más ligera.—La de mayor duración LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: BAZAR J. SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13,00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13,30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14,00.—Fin de la emisión Zamora.

CARTERA de un REPORTER

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, ha llegado a Zamora, acompañado de su distinguida esposa, doña Dominica Rodrigo, maestra nacional de Portes (Santander, el culto maestro de la misma localidad y buen amigo nuestro, don Ildefonso Pastor.

Reciban nuestra bien venida.

Delegación de Hacienda de Zamora A los militares retirados

Se interesa de todos los militares retirados que en la actualidad se encuentran prestando servicios de armas u otros análogos en esta provincia y que cobren sus haberes en provincias no controladas por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, se personen, a la mayor brevedad, en esta Delegación de Hacienda a fin de que previos los requisitos que se les indiquen puedan hacer efectivos los haberes correspondientes al mes actual con la menor demora posible.

Zamora, 29 de julio de 1936

El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.

Se cae de un carro

Ayer, a las cinco de la tarde, en el sitio conocido por la «Huertaranda» tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía, el joven de 26 años Angel Gómez Estrada, el cual sufre la fractura de varias costillas.

Accidente

La vecina del barrio de San Lázaro Rafaela Valle Domínguez, de 20 años de edad, soltera, se cayó esta mañana de la caballería que montaba, ocasionándose heridas en distintas partes del cuerpo.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE

ULTIMA HORA

Se corta con una hoz

Gabriel Martín Rodríguez, de 39 años de edad, casado, h y por la mañana al estar segando alfalfa, tuvo la desgracia de cortarse dos dedos de la mano derecha. Fué curado en su domicilio.

El movimiento nacional en Zamora

Una alocución de D. Alfredo Alonso

Anoche, dirigió al pueblo de Zamora, una alocución brillantísima desde «Radio Zamora» el culto y distinguido doctor en Medicina, don Alfredo Alonso, que ha recibido numerosas felicitaciones.

UNA NOTA SIMPATICA

Constituye una nota simpática, el hecho que numerosas y bellísimas señoritas de esta capital, vienen poniendo de relieve, sirviendo con solicitud las comidas a los paisanos y milicias que tan plausiblemente cooperan al restablecimiento de la normalidad en nuestra provincia.

PARA LOS SOLDADOS QUE SE ENCUENTRAN DISFRUTANDO LICENCIA

La Junta de Defensa Nacional, constituida en Burgos, cuyo presidente es el general Cabanellas, ha ordenado que los reclutas que se encuentren disfrutando permiso o licencia y pertenezcan a los Regimientos de guarnición en Asturias deberán incorporarse a su destino.

LOS CAZADORES DE SALAMANCA FORMAN UN TERCIO EN FAVOR DEL MOVIMIENTO PATRIOTICO

Numerosos cazadores salmantinos han tomado el acuerdo de constituir en estos días en que la Patria necesita de todas las colaboraciones, un Tercio que se pondrá al lado del movimiento patriótico iniciado por el Ejército.

Se ha celebrado una reunión previa en el Gobierno Civil, y se ha llegado a constituir una lista de simpatizantes con esta iniciativa.

AMA DE CRIA

se necesita para casa de los padres. Emilio Prieto, (Comercio).—Zamora.

En Aragón es rechazada una columna marxista que mandaba Pérez Farrás, resultando con gran número de bajas

La situación en Zamora

El servicio de Policía

"Radio Zamora", ha publicado la siguiente nota, que recogemos textualmente:

En el Gobierno Civil, han manifestado que en todo momento, pero muy especialmente en estos últimos días, el jefe de Policía y Agentes a sus órdenes, están llevando con todo celo y entusiasmo, su difícil y delicado cometido, descubriendo los lugares donde se encuentran los enemigos de la Patria, y procediendo a su detención, para ir limpiando de marxistas el suelo Patrio, coronando sus desvelos en la noche última con la detención del secretario de la Casa del Pueblo, Manuel Antón, uno de los más peligrosos individuos para la tranquilidad pública.

Se hace público para que conste la felicitación de las autoridades, y ella se una la de todo el pueblo zamorano.

GUARDIAS CIVILES ZAMORANOS A MADRID

Ayer salieron con dirección a Salamanca, donde se han de incorporar a la columna del comandante Doval, que sale para Madrid, veintidós guardias civiles de la Comandancia de nuestra capital. Fueron despedidos entusiastamente por numerosas personas, que tributaron aplausos a los valientes guardias que van a luchar por la causa de España.

LAS MILICIAS DE VOLUNTARIOS

Continúa el alistamiento de voluntarios que vienen desde los últimos pueblos de la provincia a formar en las milicias ciudadanas en servicio de la Patria. El número de milicianos asciende de día en día con un entusiasmo sin igual.

Todos los días, y al objeto de instruirse en las prácticas de tiro, los milicianos hacen diversos ejercicios, bajo la dirección de un oficial del Ejército.

MEDIDA URBANA QUE HA MERECIDO APLAUSOS

Por orden del comandante Sr. Arredonda, que desempeña las funciones de Alcalde de esta capital, han desaparecido de las fachadas de las casas, los carteles y letreros de mal gusto, que decían muy poco en favor del pueblo de Zamora, a la misma tiempo que eran verdaderos atentados a la estética y al más elemental y pulcro sentido de la urbanidad.

Lo que en el período electoral fué legítimo, siempre que se respondiera al respeto mutuo y a la decencia en la propaganda, todo lo que se hizo a espaldas de estos principios para convertir las fachadas en pizarras donde se escribían titulares fantásticas con ataques a las personas, no eran sino demostraciones de que en Zamora se vivía al margen de la urbanidad y de la decencia públicas.

UNA ALOCUCION

Desde "Radio Zamora", el secretario de la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio, de Zamora, don Salvador Calabuig, ha dirigido la siguiente:

Zamoranos: Amigos todos. Con la emoción que nos embarga en estos momentos, voy a hablaros de España. Los ojos del mundo entero está mirando hoy a nuestra Patria atentos al resultado de esta reacción ciudadana, que se ha operado en todos los pechos nobles de los españoles.

En España se ha pretendido por unos malos patriotas alentados por consignas extranjeras, introducir la semilla del odio, encuadrado en el comunismo, y terminar de este modo, una vez implantado, con todas las virtudes y tradiciones de nuestra raza. ¡Ah!, pero no se han dado cuenta de que el valor, la virtud, y el honor son patrimonio racial de España, que en todo momento y cuando las circunstancias lo han demandado salió a flote y no se los dejó arrebatar por los insensatos que así lo pretendieron, pues son prendas de incalculable mérito.

Sonrojo nos causa a todos los españoles que amamos a nuestra Patria, el ver que unos compatriotas, hermanos nuestros, se han prestado a los manejos turbios de unas organizaciones internacionales para derrumbar las esencias más vitales y espirituales que España siempre demostró en cuantas actuaciones tomó parte.

Ayer nuestra España estaba en peligro de perder todo eso. Por el camino que íbamos dentro de poco no quedaría de nosotros más que el recuerdo de lo que fuimos. Hoy, ese peligro ha desaparecido, porque España se ha dado cuenta de la misión que en la historia del Mundo tiene encomendada, y no podía quedarse al margen, viendo como se sucedían los acontecimientos desgraciados para ella y para la humanidad, y quiso ponerle remedio.

Contra todos esos manejos internacionalistas se ha levantado la nación, como un solo hombre, siendo unos insensatos los que quieren poner un dique a este fervor patriótico, que vibra por las ciudades y por los campos, siempre tan gloriosos de España, en busca de esas virtudes raciales de que antes os hablabla, que se nos habían perdido un poco, pero que hemos visto otra vez renacer en todos los pechos españoles, para decirle a España, y al Mundo después, que siempre estamos en nuestro puesto de vanguardia y que la civilización seguirá su curso, pero haciendo las conquistas por el amor y la penetración espiritual entre todos los humanos y no por el odio y la lucha de clases que predicaban los magates de estos postulados turbulentos, los cuales encaramados a unos puestos que nunca les pertenecieron, y a cuya subida contribuyó el obrero engañado por unas predicciones insensatas y unas ofertas la hora de los sacrificios han huído como cobardes que son, dejando a que no podían hacer efectivas, en esas masas abandonadas y en me-

dió de la calle, mientras ellos viven una vida regalada y a salvo de toda contingencia de peligro.

España que a través de los siglos ha ido poniendo jalones de civilización, descubriendo mundos y dando normas de ciudadanía, hoy tiene una misión más grande que cumplir, y es la de ahuyentar para siempre el peligro rojo que sobre Europa se cernía, pues con la derrota en nuestro suelo de las hordas amarillas, empezaremos una era de paz, de trabajo, de amor y de justicia.

Ciudadanos españoles, una vez más tenemos que justificar nuestro nombre en el concierto de las civilizaciones y apuntar en nuestro haber la jornada más gloriosa que conocieron los siglos para que en la historia de la humanidad, todos los pueblos pronuncien el nombre de España con el respeto, la admiración y el amor que como norma de su actuación se hizo siempre acreedora.

Y a vosotros zamoranos: todos, solamente os digo: Seguid con el entusiasmo que hasta aquí habéis demostrado, sin desmayos y siempre con la alteza de miras que en todas las empresas nobles habéis puesto, para poder decir en todo momento que por el cumplimiento del deber todos los sacrificios son pocos, y que Zamora está siempre dispuesta a mantener su limpia ejecutoria pese a todos los reveses y amarguras que surjan en su camino.

Obreros de Zamora, y de España entera, tened presente que el triunfo de la causa, de la verdad, que es lo que en estos momentos estamos hijos de conseguir, es vuestro triunfo también. Yo os digo, que vuestros hogares se verán liberados de los atropellos y coacciones, que hasta ahora habéis tenido y en lugar del odio y el rencor, será el amor, la paz y la tranquilidad que da el trabajo honrado, lo que imperará en vosotros, y volveremos todos juntos a pasear por nuestras legendarias y viejas calles, a convivir sin temor a la pesarilla de la caza del hombre por el hombre, atentos solamente a la alegría que da un espíritu sano y lleno de optimismo.

Trabajaremos por tanto, todos en favor de nuestra Patria, y honrándola a ella nos honraremos nosotros. Solamente me queda por alentarnos y alentarme a mí mismo, para que nuestro valeroso Ejército, Guardia Civil, Carabineros, Guardias de Asalto y esos muchachos civiles que con un entusiasmo sin límites sacrifican todo lo que en estos momentos son sus ideales, por uno mayor que todos, que es España, que vean en cada uno de nosotros un defensor más de todas las virtudes de nuestra raza, y que siempre podamos entonar hasta enronquecer el grito de: Viva España, única e inmortal.

Ciudadanos españoles: ¡Viva España!

(Más información en 4.ª plana)

La columna mandada por Pérez Farrás ha tenido un choque con las fuerzas del Ejército, habiendo sido dispersadas y causado considerables bajas

A las doce y media de la mañana de hoy, Radio Castilla, de Burgos, ha emitido la siguiente noticia:

"A las diez horas del día de hoy las columnas que se dirigían a Zaragoza desde Barcelona, mandadas por Pérez Farrás, han tenido un choque con las fuerzas del Ejército, en Pina de Ebro.

A las primeras bajas los marxistas se dispersaron en toda las di-

recciones, sufriendo considerables bajas.

Otras fuerzas que venían de Barcelona huyeron ante la presencia de los soldados".

Las comunicaciones con la región aragonesa han sido restablecidas.

Discurso de Pérez Madrigal en Salamanca

Durante la reciente visita del general Cabanellas a Salamanca, el popular diputado, don Joaquín Pérez Madrigal, pronunció las siguientes palabras:

Españoles: Ha llegado a Salamanca el caudillo ilustre del movimiento nacional del movimiento nacional, general don Miguel Cabanellas. En él viejo y clásico militar español, se resumen las ansias del gran pueblo de España, no envilecida durante estos últimos años, pero si vejada, ultrajada por los sentimientos más bajos y por un sentido especulativo y demoleedor que proyectaban desde fuera de España Comités que empezaban a ser destruidos en la política universal.

Este ilustre caudillo viene recorriendo las provincias levantadas en armas contra los elementos disolventes, enemigos de la Patria. Por todas partes recoge el aliento fervoroso y entusiasta del pueblo español.

No se sospecha que dure más de tres o cuatro días la resistencia frente a este primer impulso re-constructivo del país; pero los representantes del viejo Estado tienen todavía resortes en su poder para llevar la confusión al país; uno de ellos es la Radio. Recientemente se ha dicho a través de Unión Radio de Madrid que el general Cabanellas, afeitado, vagaba huído,

sin atreverse a presentarse a sus tropas, siendo así que estaba en contacto directo con ellas.

También hace pocos días Indalecio Prieto, caudillo fracasado, de una conciliación imposible, decía en su discurso pronunciado por Radio: "¡Rendición, jamás! No esperéis que nos rindamos. Si entran en Madrid, no encontrarán más que cadáveres".

¡Grotesco y siniestro canto de cisne! ¡Cadáveres, cadáveres! Estos hombres, que durante 30 años en la política nacional han estado haciendo de "vivos", ahora presumen de cadáveres.

Vais a escuchar la ilustre palabra de nuestro caudillo y guía. El es el jefe del Estado español circunstancialmente. Dirige nuestro pensamiento y alienta nuestros pechos en la salvación de España y de su porvenir.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Santiago de Compostela.—Ha sido encontrada en la Casa del Pueblo gran cantidad de explosivos, de lo que los marxistas tenían preparados para volar diversos edificios. De todos se incautaron fuerzas del Ejército.

DESEMBARCO DE NUEVAS FUERZAS DE MARRUECOS

En un puerto del Sur de España ha desembarcado una legión de Regulares, procedentes de Marruecos.

La alocución de Cabanellas

Españoles: Conmovo profundamente por el espíritu patriótico que he advertido en las unidades del Ejército, Guardia civil y de Asalto que guarnecen a Salamanca, he de expresar asimismo la satisfacción que me produce comprobar el entusiasmo fervoroso de las masas populares salmantinas, semejantes en su fe y en su ardor, a los pueblos de las otras provincias hermanas que, con vosotros, están forjando una España nueva.

Os traigo, con el abrazo del Ejército que avanza en el frente, el saludo emocionado de las poblaciones civiles del Norte de la Península, encendidas ya íntegramente por el fuego del resurgimiento nacional.

Pocas horas restan para que nuestro triunfo—el de los españoles—ten-

ga una inquebrantable formalización.

Madrid, abandonado a los crímenes de una revolución vencida y agonizante, está, políticamente, haciendo oír los últimos estertores.

Nuestro afán de ahora es liberar a la capital de la nación; nuestras vanguardias la tocan ya con los tiros de sus armas victoriosas; y después reconstruir España; labrar una nueva Patria, merced al esfuerzo glorioso del Ejército y del pueblo patriota.

Perseveremos, pues, en esta postura. Por nuestro ardimiento, por nuestra fe, por la santidad de nuestro propósito, somos invencibles.

Frente a la chusma que se repliega derrotada, nosotros alzamos el corazón, la frente y el alma.

¡Viva España! Todo por España.

Fuente de riqueza

La producción vinícola en esta provincia constituye importante ramo de riqueza.

Todos, esencialmente todos cosecheros y aparcadores que adoptan los métodos modernos de enología para la fabricación de vinos, obtienen una producción mucho más considerable a los que elaboran por el procedimiento antiguo.

Me permito hacer cuantas explicaciones soliciten teórico-prácticas, consiguiendo vinos especiales tintos y blancos, de las mejores marcas, reconstituyentes y muy estimables para establecimientos, cafés y bares.

Fórmula sencilla, económica y garantizada.

Aprovechamiento o venta de vinos averiados.

Exposición y correspondencia en esta Administración.

DESIDERIO RODRIGUEZ

Se compran vinos picados.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

SE VENDEN

Unos locales en la calle Travesía números 16 y 18, con otros locales interiores y un trozo de huerto de 400 metros cuadrados. Razón en la misma calle en el número 20.

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacuados Tratamiento antirrábico Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA"

PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cld, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo. Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SE OFRECE

oficial sastrería, competente y con buenas referencias.

Informes en esta Administración.

Reclutas*

Escuela de Instrucción militar fuera de filas * AVENIDA DE REQUEJO, 5 (Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, del 14 al 30 de julio, excepto días festivos.

VENTA DE CASA

Se hace de la número 16 de la calle del Cardenal Mella. Tiene planta baja, principal y desván, con patios y dependencias auxiliares.

Para tratar, con don Angel Huer ta, (comercio "Rosa de Oro").

VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro). Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

ULTIMAS NOTICIAS

Las tropas del Norte y del Sur estarán a un mismo tiempo en Madrid

Todas las operaciones marchan muy bien

La Junta de Defensa Nacional se dirige a todos los españoles

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha publicado una alocución a los españoles. En ella dice que es inútil que los enemigos de la Patria traten de ocultar un día más su derrota aplastante. El Ejército español, unido al pueblo en abrazo y arranque patrióticos, lleva reconquistadas para España más de ocho décimas partes del territorio nacional. Nuestras tropas aprietan, cada vez con más fuerza, el cerco de Madrid, secundadas por las que, dentro de la capital de la nación, ayudan al movimiento salvador. Dentro de días, quizás de horas la toma de Madrid será un hecho.

Detrás de nuestras líneas, avanzadas, en Navarra como en Castilla, reinan la paz y el orden más absolutos. Funcionan trenes y otros servicios. La vida de trabajo se desarrolla con entera normalidad, y en todas partes las autoridades y actividades nacionales obedecen, como único mando, como poder superior del Estado, a la Junta de Defensa Nacional.

Los que en estos instantes sientan a España por encima de todas las ideas; los que no hayan llegado, en su ceguera, a renegar de su Madre Patria; los que prefieran una España grande, trabajadora y justiciera a una España ensangrentada, hambrienta, vendida a la codicia del extranjero y a las amenazas de Moscú; los que prefieran el viva a España al viva Rusia denigrante: que depongan inmediatamente su resistencia.

España se ha puesto en pie con coraje y gallardía con el éxito enorme con que ha sabido hacerlo a lo largo de su historia. España ha vencido. Tenía que vencer, forzosamente. Inútil habrá de ser toda clase de resistencia; pero, sabedlo bien: si España, llena de hidalguía, está dispuesta a perdonar a aquellos que, engañados, no saben lo que se hacen, la España fuerte y justiciera procederá de modo inexorable con quienes se empeñan en seguir manchando con sangre su gloriosa victoria.

Continúan avanzando las columnas hacia Madrid

TODAS LAS OPERACIONES VAN MUY BIEN

Burgos.—Continúan avanzando hacia Madrid las columnas del Ejército del Norte. Van despacio, no por la resistencia que oponga el enemigo, sino porque tienen que superarse a los movimientos del Ejército del Sur. Como detalle importante de los combates librados en la Sierra, se señala el hecho de que el enemigo lo abandona todo. Algunos periódicos ingleses con-

sideran los combates de Guadarrama como una gran victoria de las fuerzas españolas.

La columna del general Franco sigue también su avance, después de haber limpiado la zona que atravesaba.

Desde Aranjuez hasta Madrid, el terreno es llano y las tropas no encontrarán obstáculos. Entonces será cuando las tropas del Norte harán el esfuerzo decisivo para entrar, al mismo tiempo que aquellas, en la capital de España.

La alocución diaria del general Queipo de Llano

Ordenes severísimas para la recogida de armas

Como de costumbre, anoche habló por el micrófono de Unión Radio, de Sevilla, el general Queipo de Llano, que hizo un resumen de la jornada del día de ayer.

Comentó las falsas noticias que diariamente lanza Unión Radio de Madrid, tal como que las fuerzas aviadoras del Gobierno de la capital de la República habían bombardeado Sevilla.

El general Queipo de Llano, se preguntó y preguntó al pueblo sevillano, si habían visto esos aviones y que cuántos heridos habían causado los bombardeos...

Terminó diciendo que nadie se impacienta, puesto que el triunfo es seguro, añadiendo que las falsedades de Unión Radio de Madrid, solo durarán unas noches más, muy pocas; desde luego.

REGISTROS DOMICILIARIOS. PARA LA RECOGIDA DE ARMAS

Quienes las arrojen en la vía pública o las entreguen a las autoridades, nada tendrán que temer, mientras que a los que se nieguen a entregarlas, serán fusilados inmediatamente : : :

El general Queipo de Llano, leyó una orden desde Unión Radio, de Sevilla, en la que se dice que

desde mañana día 30, se procederá a registrar a todos los ciudadanos para la recogida de armas.

Los que las arrojen en la vía o las entreguen a la autoridad, nada tendrán que temer.

Aquellos que se nieguen a entregar las armas en su poder, será fusilado inmediatamente el cabeza de familia, o el de mayor representación del hogar en que fueran encontradas.

LA SITUACION EN MADRID ES DESCONCERTANTE

Al comentar la situación en que se encuentra Madrid, dijo anoche el general Queipo de Llano, que es desconcertante. Cada día que pasa escasean los productos alimenticios y las municiones.

Las fuerzas del general Mola dieron paso a una camioneta que llevaba víveres, y cuando esta entró en Madrid, el Gobierno de la capital de la República se apresuró a anunciarlo por radio.

La población civil al tener conocimiento de que habían llegado alimentos se echó a la calle con ánimos de adquirirlos, pero al darse cuenta de la insignificancia del abastecimiento, se originaron disturbios.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668

ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398

ZAMORA

Servicios Sanitarios de Zamora

Han quedado constituidos los distintos equipos sanitarios, cuyos jefes son:

Equipo primero. (Sanatorio del Pilar). El jefe de los servicios sanitarios.

Idem segundo. (Sanatorio del Niño Jesús). Doctor don Julio Rivera.

Idem cuarto. Equipo móvil. (Casa de Socorro). Doctor don José María de Castro.

Idem cuarto. (Casa de Socorro). Doctor don José María de Castro.

Servicio Psiquiátrico. (Escuela Elemental del Trabajo). Doctor don Juan Bermúdez.

Servicio de análisis y transfusión de sangre, señorita Delfina Matilla y don Eloy Enriquez.

Comisión encargada de la dotación de los distintos servicios, don Alfredo Alonso.

Jefe de enfermeras, señorita Paquita Hernández.

Todos estos grupos, con los médicos ayudantes, internistas y de las distintas especialidades, farmacéuticas, estudiantes de Medicina, practicantes y enfermeras.

Todos los sanitarios de la ciudad se han ofrecido a este servicio nacional sin condiciones, aceptando los puestos que les han sido señalados. El jefe de Sanidad Militar de la plaza, ha elogiado este noble patriotismo de los sanitarios de Zamora.

Se organiza el servicio de transfusión de sangre. Los donadores, para los cuales no hay nunca riesgo ni peligro, pueden ofrecerse, dejando su nombre y domicilio a la señorita secretaria, (Avenida de Requejo, número 7-2.ª-izquierda).

A fin de tener todo organizado, pedimos la prestación de camas con su equipo correspondiente, se ruega especialmente a los almacenistas

de la Serena (Badajoz), habiendo entrado nuestras tropas junto con Guardia civil y Falanges, libertando al pueblo y habiéndose recogido 27 muertos, 3 heridos y 53 prisioneros, regresando a su base menos Guardia civil, que quedó reforzando posición".

Nota.—Son numerosas las señoras que se ofrecen para trabajar en el Parque de Artillería de esta capital.

Se interesa la presentación en el Cuartel general de la División de los que quieran hacer servicio de conductores de automóviles.

Se requiere la presentación de mujeres aptas para prestar servicio en el Parque de municionamiento, así como en el cuidado del material sanitario del Hospital Militar.

Las noticias sobre bajas, heridos o enfermos, serán comunicadas por el Excmo. señor general, inspector de Sanidad, Avenida de España, número 4 (Acera de Recoletos).—Valladolid.

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Dos zamoranos que han llegado de Zaragoza, nos dan algunos detalles de la situación de aquella provincia

Procedentes de Zaragoza, donde han estado incomunicados ocho días, han llegado a nuestra capital nuestros buenos amigos, los conocidos y prestigiosos industriales, don Marciano y don Ismael Tomé, que con intención de llegar a Barcelona, los sucesos les sorprendieron en la capital del Ebro, donde, como decimos, han permanecido una semana.

Hemos hablado con don Marciano Tomé, en el importante comercio de Curtidos, que posee en la calle de Balboraiz, de nuestra capital, dándonos algunos detalles de la situación de Zaragoza, en cuya capital estuvo en compañía de su hermano don Ismael, desde la tarde del domingo 19, hasta el pasado domingo, en que utilizando las líneas ferroviarias que circulan normalmente por el territorio en poder del Ejército, pudieron regresar a Zamora, por Logroño, Miranda, Burgos, y Medina.

Según nos dice el señor Tomé, la tranquilidad en Zaragoza ha sido estos días completa, siendo alterada solamente durante dos veces por unos aviones del Gobierno de Madrid. La primera vez hizo acto de presencia, el día 20, lunes, un

aeroplano, que fué derribado por las fuerzas del Ejército.

El jueves, 23, volaron otros dos aviones, que lanzaron algunas bombas sobre Zaragoza, pero el fuego de fusilería y de la Artillería antiaérea del Ejército consiguieron ahuyentarlos.

Las noticias que se reciben en Zaragoza de la población de Caspe, dan cuenta de que las fuerzas del Ejército y paisanos que resisten los intentos de ataque de algunos grupos procedentes de Barcelona, están dando constantes pruebas de heroísmo. Se sospecha que Caspe es el lugar donde más tenazmente se lucha por los soldados zaragozanos, y para dicho lugar han salido fuerzas de Artillería, a fin de fortalecer las posiciones conquistadas por las tropas.

Como dato curioso, nos dice el señor Tomé, que en la estación del Norte de Zaragoza, han sido recogidas importantes expediciones de gallinas, con destino a Barcelona. El número de aves vendidas se eleva de 12 a 13 mil.

En la estación del Mediodía también se vendió considerable número de aves de corral, al precio de tres pesetas cada una.

Comentarios a la situación ¿Dónde se encuentran las tropas del general Franco?

Recogemos, como bien informadas algunas de las manifestaciones que en un editorial hace el periódico burgalés, "Diario de Burgos".

"Continúan avanzando hacia Madrid las columnas del Ejército del Norte. Van despacio, no por la resistencia que les oponga el enemigo, sino porque tienen que superarse sus movimientos a los del Ejército del Sur. Esto es lo que se deduce de los partes oficiales y de las noticias comunicadas por el Estado Mayor.

Se acentúa la importancia de los combates que se han librado en la Sierra y el gran descalabro que en ellos han tenido los rojos.

De Franco no se sabe nada y es natural que nada se sepa por el secreto en que se deben llevar las operaciones militares.

En la tarde del sábado, retransmitida por la radio Tetúan, dirigió una energética y vibrante alocución a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y soldados. Naturalmente, no dijo desde donde hablaba. De esta falta de noticias se deduce que no ha encontrado resistencia en su marcha, ya que si hubiera tenido encuentros con las milicias rojas salidas de Madrid o con otras bandas que en el camino se hubieran interpues-

to, se habría tenido conocimiento de ello enseguida, como se ha sabido lo del Guadarrama.

No ha debido, pues, de encontrar más dificultades que las propias de la marcha forzada de una columna motorizada, en vehículos probablemente de requisa.

Solamente los mineros de Linares y Río Tinto intentaron entorpecer la marcha del general Franco, que se deshizo de ellos al parecer, con la facilidad que nos libramos de un insecto molesto.

Desde Aranjuez a Madrid, el terreno es llano y despejado y aquellas aguerridas tropas no encontrarán obstáculos a su avance. Entonces seguramente es cuando nuestras tropas del Norte harán el esfuerzo decisivo para entrar en la capital de España al mismo tiempo que aquecas.

Es curioso observar que las dos líneas de ataque actuales coinciden con las dos invasiones memorables: la de los árabes, que al mando de Tarik se dirigieron desde las costas de África y por el estrecho a Toledo (plaza entonces la más importante de la Península) y la de Napoleón en la guerra de la Independencia, que desde la frontera francesa y por Burgos, y Somosierra, entró en Madrid".

Un acuerdo plausible de la Junta de Defensa Nacional

La Junta de Defensa Nacional, de Burgos, ha hecho pública por radio una nota en la que se dice:

Esta Junta dispuesta a causar el menor perjuicio a los intereses agrícolas de aquellas personas que voluntariamente se encuentran nutriendo las milicias armadas que tan eficazmente contribuyen con su esfuerzo al triunfo definitivo del movimiento nacional del Ejército, ha transmitido órdenes a los ayuntamientos a fin de que se organicen urgentemente los servicios de prestación personal en todas las localidades, procediendo por todos los ciudadanos a la recogida de la cosecha, tanto la propia como la de sus convecinos que por hallarse cumpliendo con un deber no lo puedan hacer.

Lea V. HERALDO DE ZAMORA

Balneario de Ledesma SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas: ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valedero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.